

**\* Ovde unesite naziv Vaše više škole ili fakulteta**

## **MAGISTARSKI RAD**

**Tema : Uloga žena u savremenom sistemu  
međunarodne bezbjednosti**

**Mentor :**  
**\*ime i prezime**

**Student:**  
**\*ime i prezime**

**April, 2012.**

## *Predgovor*

Žene čine polovinu svjetske populacije i, iako je doprinos žena u međunarodnom sistemu bezbjednosti višestruk, procenat njihovog učešća u organima međunarodnog sistema bezbjednosti je još uvijek nedovoljan. Imajući u vidu značaj učestvovanja žena u procesima izgradnje i očuvanja mira, Savet bezbjednosti UN je usvojio prvu rezoluciju u istoriji UN u kojoj se govori o posljedicama oružanih sukoba koje trpe žene i u kojoj se naglašava potreba da žene podjednako kao i muškarci učestvuju u svim procesima izgradnje i očuvanja mira. Pored toga, ratovi i bezbjednosne prijetnje postaju različiti, a priroda ratnih sukoba se, takođe, promjenila u globalizovanom svijetu. Polazeći od navedenih činjenica, ovo istraživanje će se, kako naslov pokazuje, baviti ulogom žena u međunarodnoj bezbjednosti, kao i stanjem i institucijama same bezbjednosti.

Slabljenjem bipolarne podjele svijeta i dekolonizacijom, padom Berlinskog zida, proširenjem Evropske unije na neke zemlje koje su pripadale tzv. Istočnom bloku, menjao se i koncept bezbjednosti. Ratovi i bezbjednosne pretnje postaju različiti. Ratni sukobi uglavnom se vode u nerazvijenim zemljama ili u zemljama u razvoju. Najčešće pogađaju civilno stanovništvo i prouzrokuju velike poremećaje u populaciji koje štete ne samo državi koja je poprište ratnog sukoba, već i onim državama koje su daleko izvan teritorije na kojoj se sukob vodi (izbeglice, interno raseljena lica, nove socijalne kategorije kao što su udovice, siročad, djeca ratnici, žrtve ratnog nasilja). Priroda ratnih sukoba se, takođe, promjenila. Ratovi su sve manje ratovi za teritorije, a sve više rezultat ekonomskih, odnosno etničkih, religioznih ili drugih ideoloških sukoba i borbe za nacionalni identitet i oslobođenje. U globalizovanom svijetu koji sve više postaje povezan i međusobno zavistan bezbjednosne prijetnje prevazilaze državne granice i ne mogu biti otklonjene djelovanjem samo jednog aktera na svjetskoj sceni. Ekološke, ekonomsko-finansijske, terorističke prijetnje i pretnje bezbjednosti u okviru organizovanog kriminala nisu više prijetnje i opasnosti koje mogu biti spriječene ili otklonjene samo djelovanjem jedne ili više država saveznika. U globalizovanom svijetu i najmanji i najslabiji akteri igraju važne uloge u borbi protiv novih bezbjednosnih izazova.

Iako su feminističke mirovne inicijative već imale dugu tradiciju borbe protiv ratnih sukoba, u izmjenjenom teorijskom i praktičnom kontekstu teoretičarke i aktivistkinje počinju sistemski da se zalažu za drugačiji koncept bezbjednosti na međunarodnom planu. Izmjenjeni koncept bezbjednosti podrazumijeva: pomjeranje brige za bezbjednost države ka bezbjednosti građana i građanki; pomjeranje odgovornosti i moći uticaja za vođenje bezbjednosne politike iz sfere visoke politike, koju vode političke i vojne elite, ka bezbjednosti svakodnevnog života, u kojoj ulogu i odgovornost za bezbjednost zajednice imaju svi akteri koji u toj zajednici žive, bez obzira na svoju političku moć i uticaj; pomjeranje od koncepta otklanjanja bezbjednosnih prijetnji vojnim djelovanjem ka postizanju stabilnosti i mira putem sistemskih i reformskih rešenja izgradnje demokratskih institucija i borbe protiv siromaštva i isključenosti.

**----- CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -----**

<http://www.maturskiradovi.net/eshop/>

**POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I PORUČITE RAD  
PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE OBAVEZNA.**

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**